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. Basia wypisata wszystkie liczby od 1 do 30. Poniewaz lubita liczby podzielne przez 3, to

kazda z nich Basia zastapita jej trzykrotnoscia. Potem Basia dodata wszystkie wypisane
liczby i szepneta te sume misiowi do ucha. Co ustyszal mis?

. Prostokat przecieto dwiema liniami réwnolegltymi do krotszego boku i czterema liniami

rownolegltymi do dtuzszego boku. Ile prostokatéw widzisz?

Na klasycznym zegarze jest kwadrans po 6smej. W pewnym czasie kat ktory mata wska-
zowka tworzy z cyfra 9 (tzn. z odcinkiem, ktéry taczy érodek tarczy zegara z cyfra 9)
zmniejszyt sie¢ o jedng trzecia. Ile razy, w tym czasie, zmaleje kat jaki tworzy z cyfra 9
duza wskazowka? Katy mierzymy w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara.

Podaj date tego dnia biezacego roku, w ktérym mozesz prawdziwie powiedzie¢ ”Mineto
juz w tym roku trzy razy wiecej dni niz pozostato do jego konca”.

Ile jest liczb co najwyzej trzycyfrowych podzielnych przez 25, dla ktérych iloczyn cyfr nie
przekracza liczby 20.

Ile zer wystapi na koncu liczby, ktora jest iloczynem wszystkich liczb od 2 do 277

Przyjaciele Adam, Basia i Jacek przyniesli na spotkanie cukierki i zaczeli sie nimi obdaro-
wywacé. Adam oddat potowe swoich cukierkow Basi, a Jacek Adamowi siedem cukierkéw.
Nastepnie Basia data siedem cukierkéw, a Adam potowe swoich Jackowi. Okazato sie wte-
dy, ze gdyby Adam poczestowal Jacka jednym cukierkiem, to Basia miataby ich dwa razy
tyle co Adam, ale tylko potowe tego co Jacek, ktory miatby o 15 cukierkow wiecej niz
Adam. Ile cukierkéw przyniosto kazde z przyjacioér?

Obwod prostokata wynosi 2022 cm. Prosta, ktéra dzieli jeden z katéw prostokata na
potowy, dzieli prostokat na dwie figury, ktorych obwody roéznia sie¢ o 22 cm. Ile jest réwne
pole prostokata?

Mama ma 43 lata, a jej dzieci 14, 10 i 7 lat. Za ile lat mama bedzie miata tyle lat, co jej
dzieci razem?

W trojkacie ABC kat ACB jest prosty, kat ABC' ma 60° i AB = 17 cm. Punkt S jest
srodkiem boku AB, natomiast M jest takim punktem (lezacym na tej samej plaszczyznie,
co tréjkat ABC), ze kat ASM jest prosty, a kat SM B ma 30°. Jaka jest odlegtosé punktow
M i B?
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. Poniewaz Basia potroita liczby podzielne przez 3, to suma wypisanych liczb wynosita

1+2+---4+304+2(3+6+---+430). Liczac sprytnie te liczbe zauwazamy, ze wynosi ona
15-3142-5-33 = 15(31 + 22) = 795.

Plytka nazwijmy kazdy prostokat, ktory nie jest podzielony na mniejsze. Pot6zmy rozwa-
zany prostokat tak, aby kolumny byty ztozone z trzech plytek, a wiersze z pieciu. Oczy-
wiscie jest 15 prostokatéw jednoptytkowych. Prostokatéw wymiaru 1 x 2 (jeden wiersz
z dwbch plytek) jest 3 -4 = 12, a wymiaru 2 X 1 (jedna kolumna z dwdch plytek) jest
2 -5 = 10. Rozwazajac wszystkie inne mozliwe wymiary otrzymujemy, ze prostokatow
jest: 9 wymiaru 1 X 3 , 5 wymiaru 3 x 1, 6 wymiaru 1 X 4, 3 wymiaru 1 X 5, 8 wymiaru
2 x 2, 6 wymiaru 2 X 3, 4 wymiaru 3 X 2, 4 wymiaru 2 X 4, 2 wymiaru 2 X 5, 3 wymiaru
3 % 3, 2 wymiaru 3 x 4, 1 wymiaru 3 x 5. Zatem widzimy 90 prostokatow.

Dystans matej wskazowki do cyfry 9 to trzy ¢wierci godziny. Pomniejszajac go o jedng
trzeciag otrzymamy pot godziny, zatem duza wskazéwka znajdzie sie na cyfrze 6. Ponie-
waz teraz duza wskazoéwka znajduje sie na cyfrze 3, to jej odlegtos¢ do cyfry 9 zmaleje
dwukrotnie.

Poniewaz w tym roku jest 365 dni, to po szukanym dniu pozostanie jedna czwarta z 364,
czyli 91 dni. Oznacza to, ze trzeba od daty 31 grudnia "odja¢” 91 dni. Otrzymujemy date
01.10.2022.

Liczb konczacych sie na 00 lub 50 jest 19. Pozostaja liczby konczace sie na 25. Sa to 25,
125, 225. Szukanych liczb jest zatem 22. Jesli wérod tych liczb zostanie uwzglednione 0
nie powinno sie tego traktowac jako btad (oczywiscie zero nie musi by¢ uwzgledniane w
rozwiazaniach).

Koncowych zer bedzie tyle, ile czynnikow 5, jesli czynnikow 2 jest co najmniej tyle samo.
Piatki dadza liczby 10, 15, 20, 25, czyli pig¢ czynnikow 5. Oczywiscie dwojek bedzie wigcej.
Rozwazana liczba konczy sie piecioma zerami.

Latwo wywnioskowaé, ze ostatni opis dotyczy ilosci 5, 10, 20 cukierkéw odpowiednio u
Adama, Basi i Jacka. Zatem po drugim dzieleniu sie ilosci te byty 6, 10, 19, a po pierwszym
12, 17, 6, za$ na poczatku 10, 12, 13.

Odetnijmy od prostokata kwadrat taki, ze jego przekatna lezy na prostej dzielacej kat.
Odcinki pozostate z dtuzszych bokéw prostokata sg takie, ze suma ich dhugosci stano-
wi r6znice obwodow figur opisanych w tresci zadania. Zatem kazdy z tych odcinkéw ma
dhugos¢ 11 c¢m. Nietrudno zauwazy¢, ze obwod kwadratu, to obwod prostokata pomniej-
szony o wspomniane odcinki, zatem réwna sie 2000 cm. Teraz jest jasne, ze krotszy bok
prostokata to 500 cm, a dtuzszy 511 cm, zatem jego pole wynosi 255500 cm?.

Co roku mamie przybywa rok, a dzieciom w sumie trzy lata, czyli r6znica maleje o dwa
lata. Poniewaz teraz réznica ta wynosi 12 lat, to stanie sie zerem po szesciu latach.

Zauwazmy, ze trojkat ABC' jest potowa trojkata réwnobocznego o boku 17 cm. A to
oznacza, ze odcinek BC' ma dtugos¢ 17 : 2 = 8,5 cm. Podobnie zauwazmy, ze trojkat
BSM (i to niezaleznie od tego, w ktérym z dwoch mozliwych potozen narysujemy punkt
M) réwniez jest polowa tréjkata réwnobocznego o boku dtugosci 17 cm. Odcinek M B
jest bokiem tego tréjkata, czyli ma dtugosé 17 cm.



